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Już jutro odbędzie się ofi cjal-
ne otwarcie nowego termina-
lu pasażerskiego T 2 w Porcie 
Lotniczym Gdańsk. Wyścig z 
czasem, którego głównym 
celem było oddanie budyn-
ku przed mistrzostwami Euro 
2012 został wygrany.
Nowy obiekt powstał na za-
chód od istniejącego termi-
nalu równolegle w stosunku 
do projektowanego podjazdu 
oraz istniejącego pasa star-
towego. Budynek ten został 
wykonany jako hala miesz-
cząca dwie strefy funkcjo-
nalne - tzn. związane z płytą 
lotniska (airside) – sortow-
nię bagażu i poczekalnie, jak 
również strefy związane ze 
stroną miejską (landside) – 
hale odpraw biletowo-baga-
żowych (odlotów), biura linii 
lotniczych, gastronomię oraz 
usługi. Terminal posiada trzy 
kondygnacje nadziemne oraz 
jedną podziemną. Oba ter-
minale: stary i nowy - będą 
połączone łącznikiem na po-
ziomie I piętra.Realizacja tej 
inwestycji zwiększy prze-
pustowość pasażerską Portu 
Lotniczego Gdańsk o 100% 
tj. z 2,5 do 5 mln pasażerów 
(PAX) rocznie.
Powierzchnia nowego bu-
dynku ma docelowo wy-
nosić 39.433,12 m2, w tym 
powierzchnia użytkowa 
37.207,71 m2. Kubatura – 
350.768,23 m3. POR 

Zjazd Youngtimerów w Gdańsku

Uroczyste
otwarcie T2!

IMPREZA | Posiadasz za-
bytkowe, klasyczne lub typo-
wo youngtimerowe auto lub 
jednoślad ? Nie może Ciebie 
w takim razie zabraknąć już 
1 kwietnia w Gdańsku, gdzie 
odbędzie się pierwsze tego 
typu spotkanie miłośników 
tych maszyn w 2012 roku.
Według statystyk Trójmiasto, 

to pustynia jeśli chodzi o po-
jazdy zabytkowe i youngti-
mery. Tylko 0,8% aut zareje-
strowanych jako zabytkowe 
pochodzi od nas. Wniosek z 
tego taki, że jeżeli posiadasz 
takie cudo w garażu, to ko-
niecznie przyjedź i nim się 
pochwal. 1 kwietnia o godzi-
nie 11:00 pod bramą Stoczni 

Gdańskiej spotykają się miło-
śnicy wspomnianych maszyn. 
Na początku zaplanowano 
spotkanie w nowopowstałym 
lokalu Wydziału Remonto-
wego, który znajduje się na-
przeciwko zabytkowej i przez 
wszystkich kojarzonej bramy 
(ul. Doki 1 przy placu trzech 
krzyży). Następnie około go-

dziny 12:30 organizatorzy pla-
nują przejazd w stronę Skwe-
ru Kościuszki w Gdyni, aby 
pokazać swoje cacka całemu 
Trójmiastu. „Udowodnijmy, 
że w Trójmieście miłość do 
starych samochodów nie rdze-
wieje !” - apelują organizato-
rzy.
Dominik Pankowski

Jeżeli po-
siadasz ta-
kie cudo w 
garażu, to 

koniecznie 
przyjedź 
i nim się 
pochwal
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Jesteśmy gotowi?

Jeden z najważniejszych ele-
mentów przygotowań – in-
frastruktura komunikacyjna, 
jest na najlepszej drodze do 
osiągnięcia wymaganego sta-
nu. Świadczy o tym m.in. od-
danie do użytku nowego ter-
minalu w Porcie Lotniczym 
Gdańsk (tekst poniżej). 
Stan przygotowań Metropo-
lii do Euro 2012 zdominował 
też obrady zarządu stowarzy-
szenia Gdański Obszar Me-
tropolitalny. O przygotowa-
niach informowały nie tylko 
władze Gdańska, ale służby 
porządkowe tj. policja i straż 
pożarna i miejska.
- Plan powstał dzięki współ-
pracy wielu jednostek i służb 
bezpieczeństwa i porządku 
publicznego - zaznaczał An-
drzej Bojanowski, zastępca 
prezydenta Gdańska, a jedno-
cześnie szef Organizacyjnego 
Sztabu Miejskiego. - Mogę 
zapewnić, że wszystko dopi-
namy na ostatni guzik.
Odbyło się też spotkanie infor-
macyjne skierowane do wła-
ścicieli restauracji, kawiarni, 
pubów i innych obiektów ga-
stronomicznych znajdujących 
się w Gdańsku. Główny te-
mat: liczba i przyzwyczajenia 
fanów, którzy zjadą do nasze-
go miasta w czerwcu.
Na niespełna 80 dni do rozpo-
częcia UEFA Euro 2012, go-

EURO 2012 | Mistrzostwa Europy w piłce nożnej zbliżają się wielkimi krokami, nie 
dziwi więc fakt, że organizatorzy coraz pilniej przyglądają się stanowi przygotowań do 
imprezy. Gdańsk i Pomorze dopinają już wszystko na ostatni guzik. 

towe są już plany organizacyjne 
oraz możliwie najdokładniejsze 
szacunki dotyczące liczby kibi-
ców. Dzięki temu możliwe było 
przeprowadzenie spotkania z 
właścicielami obiektów gastro-
nomicznych, które odegrają 
ważną rolę podczas mistrzostw 
i staną się jedną z wizytówek 
Gdańska. Gości najbardziej in-
teresowała kwestia organizacji 
ruchu w turystycznych regio-
nach miasta, gdzie znajduje się 
najwięcej restauracji. „Kluczo-
we są dla nas ulice Marynarki 
Polskiej i Kliniczna. W samym 
centrum organizacja ruchu nie 
ulegnie dużej zmianie”,-  za-
pewniał dyrektor Biura ds. Euro 

2102, Zbigniew Weinar.
Padały też pytania związane z 
bezpieczeństwem, jako że na 
sali obecni byli również przed-
stawiciele policji. Apelowali oni 
o rozważne wzywanie patroli, 
które będą miały pełne ręce ro-
boty w związku z intensywnym 
patrolowaniem miasta, ale jed-
nocześnie deklarowali większą 
niż normalnie obecność poli-
cjantów na ulicach miasta.
Goście otrzymali także kom-
pleksową informację dotyczącą 
Strefy Kibiców i atrakcji, któ-
re będą miały w niej miejsce 
(m.in. koncert Pitbulla) i z pew-
nością ściągną do Gdańska ko-
lejnych gości. W Gdańsku Let-

nicy powstaje też Hotel Arena 
nawiązujący swoją elewacją do 
gdańskiego stadionu.
Obiekt powstaje przy ul Mary-
narki Polskiej, dosłownie kilka-
set metrów od PGE Areny.
Otwarcie zaplanowane jest na 
koniec maja, ale już w połowie 
kwietnia będzie można doko-
nać rezerwacji. Doba, w poko-
ju dwuosobowym z śniadaniem 
i miejscem parkingowym, w 
Hotelu Arena kosztować będzie 
200 zł. W okresie mistrzostw 
ceny wzrosną do ok. 500 zł.

Robert Purzycki
r.purzycki@expressy.pl
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Miasto Gdańsk przekaże 
wspólnotom mieszkaniowym 
m.in. płyty chodnikowe, kostkę 
brukową, żwir, sadzonki drzew 
i krzewów oraz nasiona traw i 
kwiatów. Dzięki współpracy 
z Politechniką Gdańską i So-
pocką Szkołą Wyższą zapewni 
również pomoc studentów obu 
placówek w przygotowywaniu 
koncepcji zagospodarowania 
podwórek. Materiały zosta-
ną dostarczone dzięki pomocy 
czterech współpracujących ze 
wspólnotami przedsiębiorstw 
sanitarno-porządkowych, które 
zgodziły się nieodpłatnie wes-
przeć akcję.
Materiały przekazane przez 
miasto mają odmienić wize-
runek gdańskich podwórek, 
sprawić, by zazieleniły się one 
i stały miejscem wypoczynku i 
rekreacji. O sposobie wykorzy-
stania przekazanych środków 
zadecydują sami mieszkańcy, 
których zadaniem będzie po 
pierwsze przygotowanie kon-
cepcji, a po drugie wykonanie 
prac związanych z zagospoda-
rowaniem.
- Chcemy zaktywizować miesz-

kańców, by samodzielnie dbali 
o estetykę miejsc w których 
żyją. Przekazanie materiałów 
ma być pewnym impulsem do 
takiej aktywizacji. Wychodzi-
my z założenia, że jeśli pomo-
żemy mieszkańcom uporząd-
kować i upiększyć podwórka, 
to będą oni dbać o efekty swo-
jej własnej pracy również w 
przyszłości - mówi Maciej Li-
sicki, zastępca prezydenta Mia-
sta Gdańska. Aby wziąć udział 
w programie należy do 14 maja 
złożyć w Gdańskim Zarządzie 
Nieruchomości Komunalnych 
formularz zgłoszeniowy wraz 

z koncepcją zagospodarowania 
podwórka. Weryfi kacją wnio-
sków pod kątem ich zgodno-
ści z przepisami zajmować się 
będzie specjalnie powołana 
Komisja, w skład której poza 
pracownikami GZNK wcho-
dzą przedstawiciele Wydziału 
Gospodarki Komunalnej i Wy-
działu Architektury gdańskie-
go magistratu. Po zakończeniu 
procesu weryfi kacji Komisja 
sporządzi wykaz materiałów, 
które otrzymają poszczególne 
wspólnoty. O przekazywaniu 
materiałów będzie decydowa-
ła kolejność zgłoszeń. Będą 
one wydawane aż do wyczer-
pania zapasów.Jesienią, czyli 
już po zakończeniu programu 
i wykonaniu zgłoszonych kon-
cepcji, Komisja wybierze naj-
ciekawsze realizacje, a autorzy 
najpiękniejszych podwórek za 
swój trud otrzymają dodatkowe 
drobne nagrody rzeczowe. 
Szczegółowy regulamin kon-
kursu, formularz wniosku i 
wykaz dostępnych materiałów 
znajduje się na stronie:http://
www.gdansk.pl/nasze-mia-
sto,97,21637.html. red.

„Podaj Wiosło”
Od 30 marca do 1 kwietnia 
w Miniaturze odbędzie się 
pierwszy festiwal poświę-
cony teatrowi improwizo-
wanemu. Gdański Festiwal 
Impro to trzy wieczory peł-
ne Impro w różnych od-
cieniach teatralno-kaba-
retowych. Formy krótkie, 
długie i mieszane. Grupy 
impro z całego kraju. Wystąpią: AB OVO z Warszawy, 
AD HOC z Krakowa, KLANCYK z Warszawy, KWIK z 
Wrocławia, NO POTATOES z Lublina, SIEDEM RAZY 
JEDEN z Zielonej Góry i W GORĄCEJ WODZIE KOM-
PANI z Trójmiasta. 
Organizatorami I Gdańskiego Festiwalu Impro „Po-
daj Wiosło”  są: Stowarzyszenie Społeczno-Artystyczne 
KULTYWATOR, teatr impro W Gorącej Wodzie Kompa-
ni i Nadbałtyckie Centrum 
Kultury. 

bilety: 20-30 zł , ulgowy 15-25 zł 
sprzedaż: 58 301-10-51

Zaginiona (Gone)
Pierwszy hollywoodzki thril-
ler złotego dziecka brazylij-
skiej kinematografi i Heitora 
Dhalii z jedną z najpopular-
niejszych młodych aktorek 
świata – Amandą Seyfried 
(„Mamma Mia”, „Wyścig z 
czasem”).
Gdy siostra Jill ginie bez śla-
du, zrozpaczona dziewczyna 
jest przekonana, że porwał ją 
psychopata, którego ofi arą 
sama padła dwa lata wcze-
śniej. Policja nie podziela 
jej obaw, podejrzewając Jill 
o zbyt bujną wyobraźnią lub 
zaburzenia osobowości. Zdeterminowana, a wkrótce też 
poszukiwana przez detektywów, Jill postanawia na wła-
sną rękę zdemaskować szaleńca, który sprytnie zaciera za 
sobą ślady...
Zwiastun thrillera „Gone”, wyprodukowanego przez twór-
ców popularnej serii „Underworld”, towarzyszył ame-
rykańskiej premierze ostatniej części „Sagi Zmierzch”, 
wywołując entuzjastyczne reakcje młodej publiczności 
i liczne skojarzenia z psycho-thrillerem wszech czasów 
„Milczenie owiec”. U boku Seyfried wystąpili: gwiazda 
serialu „Dexter” Jennifer Carpenter i Wes Bentley - lau-
reat nagrody Amerykańskiej Gildii Aktorów Filmowych 
i nominacji do BAFTA za kreację w oscarowym „Ame-
rican Beauty”.

Jak co roku pracownicy gdań-
skiego ZOO mieli nadzieję, że 
w ich ogrodzie przyjdzie na 
świat mała foczka. Z tego też 
powodu na przełomie lutego 
i marca (to okres kiedy w na-
turze rodzą się młode) poziom 
wody w basenie dla fok został 
obniżony, dzięki czemu zwie-
rzęta zyskały spory kawałek 
plaży niezbędny podczas „go-
dów”. Jedna z samic urodziła 
małe 7 marca.
Przyjście na świat młodej 

foki szarej oprócz pracowni-
ków ogrodu obserwowali też 
przebywający akurat z wizytą 
w Gdańsku goście z ZOO w 
Kaliningradzie. Było dla nich 
wielką niespodzianką i przy-
jemnością obserwować naro-
dziny foczki, która od początku 
budziła podziw siłą, aktywno-
ścią i ponadprzeciętnymi roz-
miarami i wagą ciała. Na cześć 
gości wybrano też imiona „no-
worodka” - Kali, jeśli okaże 
się  samczykiem, Kalinka jeśli 
będzie to samiczka. 
Obecnie trzytygodniowy ose-
sek waży już 40 kilogramów. 

Jest to godne uwagi bowiem 
rówieśnicy Kalinki osiągali w 
podobnym wieku masę ciała 
dwukrotnie niższą. Pracowni-
cy ZOO martwili się czy nie 
wpłynie to na próby nauki pły-
wania, które powinny zacząć 
się właśnie w tym czasie.
- Na szczęście pierwsze próby 
wypadły pomyślnie – mówi 
Teresa Michalewicz, opiekun-
ka fok z gdańskiego ogrodu 
zoologicznego – Mała poru-
sza się nieco niezdarnie i nie 
opuszcza płycizny, ale wyglą-
da na to, że wszystko odbędzie 
się pomyślnie. Tajemnicą poli-

szynela jest, że mama młodej 
foczki zaszła w ciążę mimo 
stosowanych środków anty-
koncepcyjnych. Wynika to z 
polityki europejskich ogrodów 
dotyczącej regulowania popu-
lacji fok żyjących w niewoli.
Foka szara to jeden z trzech 
gatunków fok żyjących w Bał-
tyku. Jest największa, samice 
mierzą prawie dwa metry dłu-
gości. Czasem goszczą na na-
szych plażach.

Pogłoski o powrocie posągu 
Neptuna na jego stałe miejsce 
już 4 kwietnia okazały się 
nieprawdziwe. Król mórz i 
najbardziej rozpoznawalny 
symbol Gdańska na razie po-
zostaje pod opieką specjali-
stów od renowacji zabytków. 
Jak długo jeszcze – nie wia-
domo. Fontanna przechodzi 
gruntowny remont. Prace re-
nowacyjne obejmują samą fi -
gurę Neptuna odlana w brązie 
w 1615 r. przez Piotra Husena 
i Johanna Rogge, czaszę oraz 
instalację fontanny. Figura 
zostanie oczyszczona, pod-
dana konserwacji i zabez-
pieczona przed czynnikami 
atmosferycznymi.  Remont 
objął również przestarzałe 
instalacje wodne znajdujące 
się pod Studnią Neptuna. Wy-
mienione zostaną m.in. pom-
py, instalacje wodociągowe i 
elektryczne. Nowe urządze-
nia mają m.in. pozwolić na 
sterowanie siłą, z jaką wyrzu-
cana będzie woda z fontanny. 
Całość po remoncie podświe-
tlą lampy LED-owe. 
Gdańska fontanna Neptuna 
powstała z inicjatywy burmi-
strza Bartłomieja Schachman-
na. Uruchomienie nastąpiło 
w roku 1633. Rok później 
powstała żelazna krata ota-
czająca basen. POR 
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Neptun jeszcze 
nie wróciZadbaj o podwórko

MIASTO | Gdańsk rozpoczyna program „Wspólnie zadbajmy o nasze podwórko”, 
który ma na celu poprawę estetyki terenów przyległych do budynków mieszkalnych. 
W ramach programu miasto zapewni  elementy budowlane i sadzonki zieleni.

- Chcemy zak-
tywizować 
mieszkańców, 
by samodziel-
nie dbali o es-
tetykę miejsc 
w których żyją

Kalinka rośnie 
jak na drożdżach
ZOO | Foczka, która niedawno przyszła na świat w oliwskim ZOO budzi podziw 
tempem swojego rozwoju. Wkrótce rozpocznie pod okiem mamy naukę pływania. 

K
IN

O

Robert Purzycki
r.purzycki@expressy.pl



WYDARZENIA 3
redakcja@gwe24.pl

www

Zgodnie ze zwyczajem przy-
gotowana została tuba (kap-
suła czasu), w którą włożony 
został akt erekcyjny, wydanie 
gazet z danego dnia, a także 
obowiązujące obecnie mo-
nety. 
W nowych budynkach do-
stępnych będzie 9,6 i 14,2 
tys. mkw. nowoczesnej po-
wierzchni biurowej.
 - Budowa drugiego biurow-
ca w Oliwie jest naturalnym 
skutkiem sukcesu, jakim 
jest pierwszy budynek wy-
budowany w Olivia Busi-
ness Centre. Praktycznie cała 
powierzchnia pierwszego 
biurowca została już zago-
spodarowana przez wynaj-
mujących, a zainteresowanie 
naszą inwestycją ze stro-
ny fi rm poszukujących po-
wierzchni biurowych jest 
cały czas duże - mówi Maciej 
Grabski, inwestor powstają-
cego kompleksu biurowców 
- Ale ta inwestycja ma też dla 
mnie osobiste znaczenie - je-
stem gdańszczaninem, jest 
dla mnie ważne, że buduję 
centrum biznesu w swoim ro-
dzinnym mieście. 
Olivia Point to siedmiokon-
dygnacyjny budynek biuro-
wy klasy AA z 9,6 tys. mkw. 
powierzchni do wynajęcia. 
Na parterze przewidziano 
przestrzeń pod funkcję usłu-
gową, pozostałe kondygnacje 
to część biurowa. 
Olivia Tower jest budyn-
kiem dwunastokondygnacyj-

Rosną nowe „Olivie”
CENTRUM BIZNESOWE | Kamień węgielny wmurowano uroczyście pod budynki Olivia Point i 
Olivia Tower. Są to kolejne biurowce powstającego w Gdańsku centrum biznesowego Olivia Business Centre.

Olivia Business Centre, to powstające w gdańskiej dzielnicy 
Oliwa największe centrum biznesowe i biurowe w Polsce 
Północnej. Zlokalizowane jest w centrum aglomeracji, przy 
głównej arterii łączącej całe Trójmiasto – Al. Grunwaldz-
kiej. Na sąsiednich działkach znajduje się główny kampus 
Uniwersytetu Gdańskiego, będący obecnie w trakcie inten-
sywnej rozbudowy oraz hala widowiskowo-sportowa Oli-
via. Olivia Business Centre powstaje w kilku etapach, aby 
ostatecznie osiągnąć niemal 120 tys. mkw. nowoczesnej po-
wierzchni biurowej o najwyższym standardzie – klasa AA, 
na działce o łącznej powierzchni 3,5 ha.

nym budynkiem biurowym, 
również klasy AA. Gmach ma 
powierzchnię 14,2 tys. mkw. 
Partery będą pełnić funkcje 
usługowe. Projekt garażu pod-
ziemnego zakłada dwa piętra 
miejsc parkingowych. Olivia 

Point i Olivia Tower będą ze 
sobą połączone do 5 kondy-
gnacji, co umożliwi fi rmom 
powiększenie wynajmowanej 
powierzchni biurowej bez ko-
nieczności zmiany lokalizacji 
biura. 

Centrum biznesowe Olivia Business Centre

Nowe centrum fi nansowo – 
księgowe powstanie w ramach 
realizacji globalnego projektu 
reorganizacji księgowości. Ma 
to na celu uelastycznienie pro-
cesów, zwiększenie wydajności 
i wzrost konkurencyj-
ności świadczonych 
usług księgo-
wych na are-
nie między-
narodowej. 
Jednym z 
zasadniczych 
rozwiązań w tym zakresie 
jest grupowanie działalności 
księgowej we Wspólne Cen-
tra Usług (Finance & Accoun-
ting Shared Service Center - 
FASS). W FASS w Trójmieście 
powstanie ponad 200 nowych 
miejsc pracy dla specjalistów 
w dziedzinie księgowości. Po-
szukiwani będą  absolwenci 
uczelni wyższych z dyploma-
mi ekonomistów i fi nansistów 
oraz oczywiście osoby ze zna-
jomością języków obcych.
Trójmiasto rywalizowało w po-
zyskaniu tej inwestycji z takimi 
lokalizacjami, jak: Tallin, Wil-
no, Wrocław, Poznań i Kato-
wice. Jak wynika z informacji 

z samej fi rmy Bayer, przy wy-
borze miejsca brano pod uwagę 
około 25 kryteriów. 
Zasadniczą rolę grała dostęp-
ność wykwalifi kowanej i do-

świadczonej kadry, za-
równo obecnie, jak 
i w przyszłości. Z 
tego powodu, ocenie 
podlegał cały sektor 
centrów usługo-
wych w Trójmie-
ście, a szczególną 

uwagę zwró-
cono na 
obecność 
c e n t r ó w 

obsługują-
cych zaawan-

s o - wane procesy 
(Centra Doskonałości - Centre 
of Excellence). Dodatkowym 
atutem pomorskiej metropo-
lii była również duża liczba 
centrów świadczących usługi 
oparte na wiedzy (Knowledge 
Process Outsourcing) oraz cen-
trów badawczo-rozwojowych 
(R&D). Dzięki temu, inwestor 
przekonał się, że Trójmiasto 
ma odpowiedni potencjał ka-
drowy do obsługi zaawanso-
wanych i złożonych procesów. 

Za stworzenie centrum Bayera 
w gdańskiej aglomeracji od-
powiada dyrektor Remigiusz 
Wojciechowski. 
Inwestycja koncernu Bayer, 
potwierdza, że Trójmiasto znaj-
duje się na liście najbardziej 
atrakcyjnych miejsc dla cen-
trów zaawansowanych usług i 
jest postrzegane jako zrówno-
ważony, stabilnie rosnący ry-
nek, który stwarza bezpieczne 
warunki wzrostu i rozwoju w 
długiej perspektywie. POR 

200 miejsc pracy od Bayera
FINANSE| Koncern Bayer – światowy potentat branży farmaceutycznej, zapowiedział 
stworzenie w Gdańsku jednego ze swych centrów fi nansowo – księgowych.

Trójmiasto 
rywalizowało 
w pozyskaniu 
tej inwestycji 
z takimi loka-
lizacjami, jak: 
Tallin, Wilno, 
Wrocław, Po-
znań...

BCC przeciw 
korupcji
W ramach zawartego pomię-

dzy BCC a CBA, porozumienia 

odbyło się w Loży Gdańskiej 

BCC spotkanie z przedstawi-

cielami delegatury CBA 

w Gdańsku.  Odbyły się m.in. 

poprowadzone przez pracow-

ników CBA warsztaty , których 

główna część dotyczyła analizy 

zjawiska korupcji oraz omó-

wienia zagadnień prawnych 

związanych z jej ściganiem. 

Wyszczególniony został rów-

nież problem nadużyć 

w przedsiębiorstwach.

red.

Walka 
z nielegalną 
reklamą
W teren wyruszyły wspólne 

patrole Straży Miejskiej oraz 

Referatu Estetyzacji Miasta, któ-

rych celem będzie identyfi ko-

wanie nielegalnie umieszcza-

nych koziołków, tzw. potykaczy 

oraz  banerów reklamowych, 

a następnie karanie za ich 

umieszczenie w oparciu o art. 

63a Kodeksu Wykroczeń. W 

pierwszej kolejności kontrole 

obejmą obszar Głównego Mia-

sta, gdzie pojawia się najwięcej 

tego typu obiektów. 

- Na umieszczanie banerów, 

które szpecą zabytkowe oto-

czenie, w ogóle nie wydaje się 

zgody, zatem wszystko co wisi 

na terenach publicznych jest 

nielegalne - mówi kierownik 

Referatu Estetyzacji Miasta, 

Michał Szymański. 
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10. A może nikt 
        mnie nie zobaczy?

W grudniu przy krajowej Szó-
stce w Redzie wisiały sobie 
piękne, kolorowe lampki... 
Najwyraźniej 36-letni złodziej 
myślał, że żaden z kilku tysię-
cy przejeżdżających o godz. 
18.  kierowców nie zauważy, 
że zdejmuje on 12 komple-
tów tych świątecznych ozdób. 
Mylił się, bo w ciągu niecałej 
godziny był już w policyjnym 
areszcie. Ciekawe co tacy mó-
wią potem w celi, gdy ktoś ich 
zapyta „Za co siedzisz?”

9. Jazda na rowerze 
    nie zawsze jest zdrowa

Z powodu lampek co praw-
da można się zdenerwować, 
zwłaszcza jeśli jest się Świę-
tym Mikołajem, ale proszę 
sobie wyobrazić gniew wła-
ściciela roweru, któremu skra-
dziono jego pojazd sprzed 
domu w gminie Sztutowo w 
powiecie nowodworskim. I z 
tym gniewem musiał on żyć 
całe trzy tygodnie, do czasu, aż 
przed sklep, w którym praco-
wał, podjechał złodziej i to na 
jego własnym rowerze! Oka-
zał się nim 18-letni chłopak, 
który przyznał się później, że 
dokonał kradzieży, ponieważ 
w jego rowerze akurat... zabra-
kło powietrza. Postanowił więc 
kontynuować jazdę na jedno-
śladzie stojącym na pobliskiej 
posesji.

8. A gdy ostatni PKS 
    odjedzie...

Podobnie postąpił inny miesz-
kaniec powiatu nowodwor-
skiego. 26-latek nie miał czym 
wracać z imprezy, postanowił 
więc wziąć cudzy motor z po-
sesji w miejscowości Rakowi-
ska. W czasie jazdy okazało 
się jednak, że pojazd miał za-
bezpieczenia uniemożliwia-
jące dalszą jazdę, więc trzeba 
było go porzucić i iść dalej pie-
szo. Sprawy nie porzucili jed-
nak policjanci, którzy po kilku 
miesiącach odnaleźli sprawcę 
kradzieży. Jak się okazało, od-
siadywał on już wyroki za po-
dobne przewinienia.

7. Oni powinni 
     unikać księży

Czym byłoby jednak to zesta-
wienie, gdyby nie dwójka zło-
dziejaszków z powiatu lębor-
skiego, którzy zapewne przez 
bardzo długi czas nie dostaną 
rozgrzeszenia od żadnego księ-
dza? Choć trudno w to uwie-
rzyć, to  26-letni mieszkaniec 
gminy Nowa Wieś i 36-letni 
mieszkaniec Lęborka ukradli 
z kaplicy w Małoszycach... 

kościelny dzwon . I w dodat-
ku udało im się go sprzedać na 
złom. Szybko jednak wpadli 
w ręce mundurowych. Na całe 
szczęście, bo nie wiadomo co 
by im zrobili duchowni.

6. Mogli posiedzieć 
     za żubra

Pierwsza szóstka rankingu na-
leży jednak do Trójmiasta, a 
otwiera ją dwóch młodych 
gdańszczan, którzy postano-
wili poszaleć przy żubrze. 
Wszystko zaczęło się od ta-
jemniczego zgłoszenia właści-
cielki sklepu na Osowej, in-
formującej o tym, że w nocy 
ktoś wyrwał z mocowań ba-
ner reklamowy w postaci żu-
bra. Figura co prawda znalazła 
się kilkadziesiąt metrów dalej, 
ale jej wygląd wyraźnie wska-
zywał na to, że ktoś ją mocno 
sponiewierał. Kryminalni do-
tarli do sprawców w wieku 21 
i 25 lat, którzy przyznali się, że 
chcieli przesunąć banner nieco 
dalej. Pech chciał, że okazał się 
on za ciężki dla dwójki mło-
dych mężczyzn, przywiązali 
go zatem do... zderzaka samo-
chodu i przeciągnęli „zwierzę” 
za pojazdem. Na szczęście do-
browolnie poddali się karze, 
zastosowano więc wobec nich 
tylko sześciomiesięczną karę 
pozbawienia wolności w za-
wieszaniu na 3 lata, grzywnę 
w wysokości 600 zł oraz dozór 
kuratora.

5. 8-letni 32-latek

O ile policjantów mogło nie za-
dziwić tajemnicze przemiesz-
czenie się żubra, to musiał już 
to zrobić dokument, który pod-
czas meczu Lechia-Polonia po-
kazał im 32-letni nietrzeźwy 
gdańszczanin. Widniało na nim 
zdjęcie... małego chłopca. Oka-
zało się, że mężczyzna wszedł 
na mecz na kartę kibica należą-
cą do 8-latka. Ale akurat w kar-
totece mającego wówczas 2,5 
promila alkoholu mieszkańca 
Gdańska posługiwanie się fał-
szywym dokumentem szału 
nie robi, albowiem wcześniej 
był on już karany za kradzieże, 
włamania i kierowanie rowe-
rem w stanie nietrzeźwości.

4. Gdzie ci mężczyźni?

Niezbyt męsko zachował się 
54-latek z Sopotu podczas 
Dnia Kobiet. Najpierw ura-
czył się sporą dawką alkoho-
lu, później wziął do auta dwie 
niewiasty i uderzył w daewoo 
na skrzyżowaniu ulic Chopina 
z Grunwaldzką. Zobaczyw-
szy co narobił... uciekł z auta, 
pozostawiając obie panie w 
środku. Niedługo potem wró-
cił jednak w miejsce zdarzenia 
i w tłumie gapiów przyglądał 
się czynnościom policji. Mun-
durowi dostrzegli jednak męż-

Za głupotę 
można siedzieć
REPORTAŻ | Czasem przez alkohol, czasem przez nierozwagę, a czasem przez 
ekstremalny niedobór szarych komórek. Z okazji zbliżającego się Prima Aprilis wybrali-
śmy dla was 10 najdziwniejszych przestępstw i wykroczeń w woj. pomorskim.

czyznę, którego wygląd  odpo-
wiadał rysopisowi sprawcy i 
zaprowadzili go do radiowozu. 
O godz. 14 miał już dwa promi-
le alkoholu we krwi.

3. Miłośnik damskich ubrań

Rok młodszy od sopocianina, 
choć równie pijany mieszka-
niec Gdańska dopuścił się jed-
nak jeszcze dziwniejszego prze-
stępstwa. Najpierw poupychał 
w rękawach swojej kurtki tyle 
damskiej odzieży ile zdołał tam 
zmieścić, a potem zaczął ucie-
kać ze sklepu. Wiek i alkohol 
szybko zrobiły jednak swoje i 
chwilę później wpadł w ręce 
ochroniarzy. Do dziś nie wia-
domo do końca do czego chciał 
wykorzystać damskie ubrania, 
ale w tych czasach o preferen-
cjach seksualnych nie wypada 
już dyskutować.

2. Komputer może 
    zaszkodzić zdrowiu. 
    I samochodom

Nie do końca znane są też in-
tencje 35-latka, który nad ranem 
niszczył samochody w Nowym 
Porcie. Wiadomo, że wybiegł 
on z domu i wsiadł do swojego 
auta, które zatrzymał w okoli-
cach ul. Zielony Trójkąt i za-
czął... uderzać pięściami w szy-
bę forda. Ta jednak tylko pękła, 
nie chcąc się rozbić. Pojechał 
więc dalej. Na ul. Uczniowskiej 
postanowił kontynuować de-
molkę na volkswagenie golfi e. 
Tym razem chciał najwidocz-

niej oszczędzić pięści, bo zaczął 
okładać samochód znalezio-
ną na chodniku butelką po wi-
nie. Zdołał zbić boczną szybę i 
wgnieść karoserię, lecz furiacki 
atak przerwała mu interwencja 
policji. Funkcjonariusze próbo-
wali dociec co takiego się sta-
ło, że sprawca zaczął atakować 
auta, ten zaś odpowiedział, że 
całą noc spędził przed kompute-
rem, aż... po prostu się wściekł. 

1. Nie przesadzaj 
     z alkoholem.  
     Zwłaszcza cudzym

Zwycięzcą tego rankingu zo-
staje jednak 57-latek, który 
przez kilka dni wynosił drogi 
alkohol z jednego z sopockich 
klubów. Wszystko przez to, że 
piwnica była otwarta. Miłośnik 
mocnych trunków wszystko od 
razu przepijał ze swoim o 20 lat 
młodszym wspólnikiem. W trzy 
dni ich wątroby przetrawiły al-
kohol wart 5 tys. zł. Ale sprawca 
wpadł w zupełnie kuriozalnych 
okolicznościach. Kiedy posta-
nowił wynieść następną skrzyn-
kę, wchodząc już z nią do góry 
po schodach... zasnął. I tak śpią-
cego na skrzynce zastali go pra-
cownicy lokalu. Szybko wydało 
się, że stał również za poprzed-
nimi kradzieżami.

Pełny ranking, obejmujący 
20 najdziwniejszych przestępstw 
z ostatnich miesięcy zaprezentu-
jemy 1 kwietnia na łamach 
portalu gwe24.pl.

Mikołaj Podolski
m.podolski@expressy.pl

Pełny ranking opublikujemy 1 kwietnia na gwe24.pl

Fo
t. 

m
at

. p
ol

ic
yj

ne

SZKOŁA | W marcu ru-
szyły zapisy na rok szkol-
ny 2012/2013. Wszystkie 
szkoły podstawowe w 
Gdańsku zapraszają rodzi-
ców wraz z dziećmi do od-
wiedzenia przyszłej szkoły 
w sobotę, 31 marca w go-
dzinach od 10 do 13. 
Organizatorem akcji jest 
prezydent miasta, który 
już po raz kolejny zapra-
sza rodziców 6-latków do 
odwiedzenia gdańskich 
placówek edukacyjnych w 
najbliższą sobotę. 
- Gdańskie szkoły to do-
brze wyposażone placówki 
a pracujący w nich nauczy-
ciele oraz specjaliści to 
doskonale przygotowani 
fachowcy, dokładający sta-
rań, by podnosić i rozwijać 
kompetencje oraz umie-
jętności pedagogiczne – 
wyjaśnia prezydent Paweł 

Adamowicz.
Nauczyciele obejmują-
cy klasy pierwsze wezmą 
udział w seminarium „Ba-
dać, odkrywać, pytać”, 
którego celem jest ponow-
ne spojrzenie na uczącego 
się małego ucznia. Jednym 
z fi larów spotkania będzie 
zwrócenie uwagi na nie-
zbędne warunki do nauki 
oraz zapewnienie bezpie-
czeństwa.
- Przed podjęciem decyzji 
zapraszam rodziców do 
odwiedzenia wspólnie z 
dzieckiem wybranych pla-
cówek edukacyjnych – do-
daje Paweł Adamowicz. 
Z podobną ofertą moż-
na będzie zapoznać się 
podczas Targów Małego 
Ucznia, które odbędą się 
od 21 do 22 kwietnia przy 
ul. Beniowskiego. 
(dd)

SOPOT | Specjaliści z 
punktu interwencji kryzy-
sowej MOPS przyjmują 
zapisy na warsztaty dla 
osób samotnie wychowu-
jących dzieci. Zajęcia są 
bezpłatne.
Jak przekonuje Marta 
Jakimiak, psycholog z 
sopockiego PIK, samotne 
wychowywanie dziecka 
nie jest łatwe, ale samotny 
rodzic nie oznacza od razu 
złego rodzica. Choć tak 
czasami czują się osoby, 
które samotnie wychowują 
dzieci. Wydaje im się, że 
muszą nadrabiać za dwoje, 
zastąpić dziecku matkę i 
ojca i starać się być rodzi-
cem na sto procent. A po-
tem zmęczeni nadmiarem 
obowiązków, nie mają cza-
su dla dziecka, dla którego 
muszą się poświęcać. 

- Ważne jest aby dostrzec 
w tej sytuacji również 
pozytywne strony, zadbać 
zarówno o dziecko, o dom, 
jak i o siebie – mówi Mar-
ta Jakimiak.
Warsztaty odbywać się 
będą raz w tygodniu od 
kwietnia do czerwca i 
obejmują 10 spotkań z 
psychologiem w Sopocie. 
Organizatorzy podpowie-
dzą samotnym rodzicom 
jak odkryć wartość życia 
w samotnym rodziciel-
stwie. Główne tematy, 
które będą poruszane to 
m.in. zasoby rodziny, po-
głębienie i wzmocnienie 
relacji z dzieckiem, posta-
wy rodzicielskie i metody 
wychowawcze, poznanie 
samego siebie i własnych 
możliwości. 
(dd)

NA SYGNALE | Policjan-
ci z Komendy Wojewódz-
kiej Policji zatrzymali 
w Gdańsku 28-letniego 
mężczyznę poszukiwane-
go Europejskim Nakazem 
Aresztowania. Zatrzymany 
podejrzany jest o wymu-
szenia rozbójnicze. Męż-
czyzna wraz z kuzynem 
grożąc bronią próbował 
wyłudzić od niemieckie-
go przedsiębiorcy 500 tys. 
euro. W środę wczesnym 
rankiem policjanci z Ze-
społu Poszukiwań Celo-
wych gdańskiej komendy 
wojewódzkiej weszli do 
jednego z domków dział-
kowych na terenie miasta, 
gdzie zatrzymali 28-latka 
poszukiwanego europej-
skim nakazem aresz-
towania przez wymiar 
sprawiedliwości Republiki 

Federalnej Niemiec. Męż-
czyzna podejrzany jest o 
dokonanie w Niemczech 
włamania do mieszkania 
jednego z biznesmanów i 
próby wymuszenia przy 
pomocy broni palnej około 
pół miliona euro. Z uwagi 
iż pokrzywdzony nie po-
siadał takiej kwoty, bandy-
ci zmusili go do otwarcia 
sejfu i ukradli 20 tysięcy 
euro. Po zdarzeniu uciekli 
do Polski. Mężczyzna zo-
stał już zatrzymany i aresz-
towany. W najbliższym 
czasie prawdopodobnie 
zostanie przekazany stro-
nie niemieckiej, gdzie bę-
dzie odpowiadał za popeł-
nione przestępstwa. Polski 
kodeks karny przewiduje 
za tego typu przestępstwo 
do 15 lat pozbawienia wol-
ności.(dd)

Dni otwarte dla 6-latków

Dla samotnych rodziców

Chciał wyłudzić 500 tys.



Celem szczegółowym projektu jest:

- możliwość uzyskania przez 60 osób w tym 30 kobiet
  i 30 mężczyzn dyplomu czeladnika
- możliwość uzyskania przez 100 osób w tym 34 kobiety 
  i 66-u mężczyzn dyplomu mistrzowskiego. 

Łącznie zostanie przygotowanych do egzaminów 160 osób 

w 16 grupach tematycznych.

W sposób szczególny zapraszamy kobiety do przystąpienia do egzaminu 
w ”typowo męskich zawodach”, a także mężczyzn do przystąpieniem do egzaminu 
w zawodach określonych mianem „typowo kobiecych”

Lista zawodów z których zostanie utworzonych 10 grup tematycznych 

mistrzowskich i 6 grup przygotowujących do egzaminu czeladniczego: 

J Blacharz,
J  Blacharz samochodowy,
J  Cieśla,
J Cukiernik,
J Dekarz,
J Drukarz,
J Elektromechanik,
J Elektromechanik pojazdów samochodowych,
J Elektryk,
J Glazurnik,
J Kamieniarz,
J Kominiarz,
J Lakiernik,
J Lakiernik samochodowy,
J Malarz-tapeciarz,
J Mechanik pojazdów samochodowych,
J Monter elektronik,
J Monter elektronik urządzeń radiowo-telewizyjnych,
J Monter instalacji gaz.,
J Monter instalacji i urządzeń sanitarnych,
J Murarz,
J Operator obrabiarek skrawających,
J Operator urządzeń przemysłu szklarskiego,
J Optyk,
J Piekarz,
J Posadzkarz,
J Rzeźnik-wędliniarz,
J Stolarz,
J Szklarz budowlany,
J Ślusarz,
J Tapicer, 
J Złotnik-jubiler,
J Technolog robót wykończeniowych,
J Introligator,
J Fryzjer,
J Kosmetyczka,
J Krawiec,
J Wizażysta,
J Florysta.

Warunkiem stworzenia grup jest zainteresowanie 

poszczególnymi zawodami.

Warunkiem uczestnictwa projekcie jest: 

- wiek od 25 do 64 roku życia
- złożenie zaświadczenie od pracodawcy o zatrudnieniu, 
- złożenie formularza zgłoszeniowego, 
- złożenie wniosku o dopuszczenie do egzaminu wraz z załącznikami

oraz spełnienie jednego z warunków:

do egzaminu mistrzowskiego dopuszcza się osobę, która:

- posiada tytuł czeladnika lub równorzędny w zawodzie, w którym zdaje egzamin 
i po uzyskaniu tytułu zawodowego co najmniej 3-letni staż pracy w tym zawodzie, 
albo łącznie przed i po uzyskaniu tytułu zawodowego co najmniej sześcioletni 
staż pracy oraz świadectwo ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej albo szkoły 
ponadpodstawowej,

- posiada tytuł czeladnika lub równorzędny w zawodzie pokrewnym i posiada 
świadectwo szkoły ponadgimnazjalnej lub ponadpodstawowej i po uzyskaniu 
dyplomu co najmniej trzyletni staż pracy w zawodzie, w którym zdaje egzamin,

- posiada tytuł mistrza w zawodzie pokrewnym i po uzyskaniu tytułu mistrza co 
najmniej roczny staż pracy w zawodzie, w którym zdaje egzamin oraz świadectwo 
ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej albo ponadpodstawowej,

- posiada średnie lub wyższe wykształcenie techniczne i po uzyskaniu tytułu 
zawodowego odpowiednio dwuletni lub roczny staż pracy w zawodzie, 
w którym zdaje egzamin,

do egzaminu czeladniczego dopuszcza się osobę, która:

- posiada świadectwo ukończenia gimnazjum albo 8-letniej szkoły podstawowej 
oraz odbyła naukę w systemie pozaszkolnym,

- posiada świadectwo ukończenia gimnazjum albo 8-letniej szkoły podstawowej 
oraz 2 lub 3-letni staż pracy w zawodzie, w którym zdaje egzamin,

- posiada świadectwo szkoły ponadgimnazjalnej lub ponadpodstawowej 
prowadzącej kształcenie zawodowe oraz co najmniej półroczny staż pracy 
w zawodzie, w którym zdaje egzamin,

- posiada tytuł zawodowy w zawodzie pokrewnym oraz po uzyskaniu tytułu 
zawodowego co najmniej półroczny staż pracy w zawodzie, w którym zdaje 
egzamin.

W projekcie może uczestniczyć 2-ch pracowników z jednej fi rmy.

Przygotowanie trwa 30 h po godzinach pracy tj. w soboty. 

Zapewniamy:
- materiały dydaktyczne,
- catering,
- pokrycie kosztów egzaminów czeladniczych i mistrzowskich.

Liczba miejsc ograniczona - liczy się data zgłoszenia 

i złożenia pełnej dokumentacji do egzaminu.

Osoby zainteresowane prosimy o kontakt:

Pomorska Izba Rzemieślnicza 

Małych i Średnich Przedsiębiorstw

80-831 Gdańsk, ul. Piwna 1/2

Tel. 58 301 77 44 lub 58 301 21 86

Fax. 58 301 79 31
e-mailowy: akademia@pomorskaizba.com.pl

www.pomorskaizba.pl

Serdecznie zapraszamy do udziału

Projekt „Potwierdź zdobyte nieformalnie kwalifi kacje zawodowe – bądź atrakcyjny na rynku pracy!”
współfi nansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

Szanowni Państwo

Pomorska Izba Rzemieślnicza Małych i Średnich Przedsiębiorstw serdecznie zaprasza do udziału 
w bezpłatnych przygotowaniach do egzaminów w ramach projektu:

 
„Potwierdź zdobyte nieformalnie kwalifi kacje zawodowe – bądź atrakcyjny na rynku pracy!”

Projekt skierowany jest do mieszkańców województwa pomorskiego - pracujących kobiet i mężczyzn w wieku od 25 do 64 roku życia, 

zgłaszających z własnej inicjatywy chęć przystąpienia do egzaminu zewnętrznego i potwierdzenie zdobytych nieformalnie umiejętności.



pieczniejszą formą dla obu stron 
stanowi zawarcie umowy w po-
staci aktu notarialnego. Przy ta-
kiej umowie notariusz jest gwa-
rantem jej poprawności.
Po podpisaniu umowy przed-
wstępnej można złożyć wniosek 
kredytowy do banku. W przy-
padku korzystania z pomocy do-
radcy kredytowego w szybkim 
czasie istnieje możliwość złoże-
nia wniosków kredytowych do 
kilku banków jednocześnie.
Po uzyskaniu decyzji bank przy-
gotowuje umowę kredytową. 
Przed jej podpisaniem poproś o 
jej wzór. Zapoznaj się z wszyst-
kimi zapisami. Jeśli korzystasz z 
pomocy doradcy kredytowego, 
skonsultuj z nim wszystkie nie-
jasne dla Ciebie zapisy. Umów 
się na podpisanie umowy - nie 
zapomnij zabrać ze sobą doku-
mentu tożsamości!

Po podpisaniu umowy kredy-
towej należy spełnić wszystkie 
warunki niezbędne do urucho-
mienia kredytu. Zazwyczaj jest 
to dostarczenie aktu notarialne-
go oraz wpisu hipoteki w księ-
gi wieczyste. Należy pamiętać 
również o ubezpieczeniu nieru-
chomości. Niektórzy doradcy 
kredytowi oferują takie ubez-
pieczenie za darmo.
Następnym krokiem jest wy-
płata kredytu. Po pewnym cza-
sie otrzymasz zawiadomienie z 
sądu o wpisie hipoteki do księ-
gi wieczystej. Po otrzymaniu 
takiego zawiadomienia należy 
odczekać aby wpis się uprawo-
mocnił a następnie dostarczyć 
odpis z księgi wieczystej do 
banku  (może to za Ciebie zro-
bić doradca). Dzięki temu obni-
żone zostanie oprocentowanie 
kredytu o 1-3% w zależności 

od banku. Nie zapomnij także o 
złożeniu deklaracji w Urzędzie 
Skarbowym (może to zrobić w 
Twoim imieniu notariusz). 
Pamiętaj, że to nie kolorowe re-
klamy w telewizji i wielkie bil-
bordy czynią z człowieka dobre-
go doradcę kredytowego, lecz 
jego doświadczenie. Przed wy-
borem takiej osoby najpierw z 
nią porozmawiaj, sprawdź kom-
petencje. Dowiedz się czy nie 
jest sponsorowany przez bank i 
wybierz najlepszego.  

Grzegorz Kalk
Właściciel Firmy Fidiasz 
Kredyty Bankowe
Tel. 510 084 181
biuro@fi diasz.pl

Przed podjęciem decyzji, na 
jaką ofertę banku się zdecydu-
jemy, poświęćmy temu co naj-
mniej tyle uwagi, ile na zna-
lezienie nieruchomości. Nie 
bierzmy kredytu w banku X bo 
mamy tam konto lub mamy bli-
sko. Kredyt to zobowiązanie na 
lata i trzeba się do tego dobrze 
przygotować.
Zdecyduj gdzie chcesz miesz-
kać. Przy wyborze nieruchomo-
ści uwzględnij jej lokalizację, 
otoczenie oraz sąsiedztwo. Nie 
sugeruj się wyłącznie ceną, tyl-
ko własnymi potrzebami. Niska 
cena może być wynikiem gor-
szej lokalizacji lub użycia gor-
szych materiałów budowlanych. 
Tańsze mieszkania zazwyczaj 
są niekorzystnie ułożone wzglę-
dem kierunków świata.
Zanim podpiszesz umowę ze 
sprzedającym, powinieneś po-
szukać kredytu mieszkaniowe-
go. Przy zakupie nieruchomości 
najkorzystniejsze pod względem 
oprocentowania są kredyty celo-
we zabezpieczone hipoteką. 
W jaki sposób nie zginąć w 
gąszczu ofert?  Jednym z roz-
wiązań jest samodzielna wizyta 
w banku. Najlepiej sprawdzić 
kilka lub kilkanaście ofert ban-

kowych. Podczas takich wizyt 
dokładnie zapoznaj się z  przed-
stawianą ofertą. Zwróć uwagę 
na prowizję bankową oraz mar-
że kredytu. Spójrz na ofertę ca-
łościowo. Niska prowizja nie-
koniecznie oznacza tani kredyt. 
Dlaczego? Ponieważ prowizja 
za udzielenie kredytu jest jed-
norazowa, natomiast marża jest 
częścią oprocentowania i płaci-
my ją w odsetkach przez cały 
okres kredytowania. 
Sprawdź czy istnieje możliwość 
nadpłaty kredytu lub szybszej 
jego spłaty. Zobacz, jakie są tego 
koszty. Dokładnie zapoznaj się z 
tabelą opłat i prowizji. Zwróć 
uwagę na możliwość wakacji 
kredytowych i prolongaty spła-
ty kredytu. Zobacz, ile kosztują 
ewentualne aneksy do umowy 
(przewalutowania, wydłużenie/
skrócenie okresu kredytowa-
nia). 
Gdy nie masz czasu oraz moż-
liwości na dokładną analizę 
wszystkich ofert bankowych 
skorzystaj z prostszego roz-
wiązania. Odwiedź  doradcę 
kredytowego. Poszukaj dorad-
cy niezależnego, z kilkuletnim 
doświadczeniem, który ma w 
swojej ofercie kilkanaście ban-

ków. Taki wybór zapewni Tobie 
bezstronne przedstawienie ofert 
bankowych. 
Doradca bezpłatnie poprowadzi 
Cię przez całą ścieżkę kredyto-
wą. Zbada zdolność kredytową, 
przedstawi oferty kilkunastu 
banków, pomoże skompletować 
całą dokumentację  i dostarczy 
wniosek do banku. Niektórzy 
doradcy posiadają wynegocjo-
wane specjalne warunki ceno-
we dla swoich klientów, których 
możesz nie otrzymać bezpośred-
nio w banku.
Jeżeli wybrałeś już  nierucho-
mość i znasz warunki kredytu, 
możesz podpisać umowę przed-
wstępną. W umowie tej powin-
ny znaleźć się informacje do-
tyczące nieruchomości (adres, 
powierzchnia, ilość pomiesz-
czeń  wraz z opisem pomiesz-
czeń przynależnych); informacje 
o kwocie za jaką ją nabywasz, 
formie jej fi nansowania (kredyt, 
gotówka), informacje o zadatku 
lub zaliczce (jeżeli została zapła-
cona to w jakiej wysokości i for-
mie)  a także terminie podpisa-
nia umowy przyrzeczonej. 
Umowa przedwstępna może zo-
stać zawarta w formie umowy 
cywilno-prawnej, jednak bez-

Biorę kredyt
FINANSE | Zakup nieruchomości jest jedną z najważniejszych decyzji 
w życiu! Wszyscy o tym wiemy. Nie zdajemy sobie jednak sprawy, że 
kredyt na zakup naszego wymarzonego mieszkania jest równie ważny.



Kolejna edycja jednej z naj-
większych imprez w branży 
nieruchomości na Pomorzu 
już za nami. Warto więc po-
kusić się o pierwsze podsumo-
wania i oceny. 
Najważniejszy wniosek, jaki 
można wyciągnąć z tej impre-
zy, to wzrastające zaintereso-
wanie kupnem nieruchomości. 
Na targi do Ergo Areny nie za-
witała może rekordowa ilość 
odwiedzających (choć trzeba 
przyznać, że zainteresowanie 
targami było bardzo duże), 
ale przeważnie byli to zdecy-
dowani klienci, którzy w naj-
bliższym czasie planują kupno 
domu lub mieszkania. 
Wiosenna edycja targów była 
wyjątkowo zróżnicowana, 
bowiem swoje stoiska mie-
li wystawcy z różnych branż. 
Zazwyczaj takie imprezy są 
zdominowane przez dewelo-
perów, którzy prezentują swo-
ja ofertę, a poza tym zazwyczaj 
mają przygotowane specjalne 
promocje dla odwiedzających 
targi. Tym razem dewelope-
rów także nie brakowało, ale 
oprócz nich wśród wystawców 
znalazło się mnóstwo banków, 
instytucji fi nansowych czy 
fi rm zajmujących się aranża-
cją wnętrz. Kto wybrał się w 
weekend na targi, mógł więc 
zarówno poszukać wymarzo-
nego domu czy mieszkania, 
otrzymać preferencyjne wa-
runki kredytowania nierucho-
mości, jak również zastanowić 
się nad wyborem elementów 

Sprzedaż idzie w górę
NIERUCHOMOŚCI | Wiosenne ożywienie zagościło już na dobre na rynku nieruchomości. Można było 
to zaobserwować w miniony weekend w Gdańsku podczas Trójmiejskich Targów Mieszkaniowych Ergo Arena. 

wykończenia i wyposażenia 
wnętrz
Jak co sezon organizatorzy 
przygotowali liczne atrakcje - 
Galerię „Dzielnicowe” (gdzie 
w przejrzysty sposób moż-
na było zapoznać się z ofer-
tą deweloperów w konkretnej 
dzielnicy), promocje i raba-
ty, możliwość spotkania się z 
przedstawicielami urzędów 
miast Gdańska i Gdyni, bez-
płatne warsztaty, kawiarenkę 
targową czy wreszcie kącik 
zabaw dla najmłodszych. 

Przedstawiciele naszego wy-
dawnictwa również byli obec-
ni na targach. Specjalnie na tę 
okazję do aktualnego wydania 
naszej gazety (podczas targów 
hostessy rozdały setki egzem-
plarzy Expressu) dołączyliśmy 
dodatek Express Dewelopera. 
- To była udana impreza – 
podsumowują analitycy. - Wi-
dać, że jest zainteresowanie 
kupnem nieruchomości. W 
najbliższych miesiącach mo-
żemy spodziewać się jeszcze 
większego ożywienia. 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl
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Wiosenna edycja targów była wyjątkowo zróżnicowana, bowiem swoje stoiska 
mieli wystawcy z różnych branż

Coraz bardziej prestiżowe centra miast
Jeszcze dwa czy trzy lata temu 
dało się zaobserwować tenden-
cję wyprowadzania się z cen-
trów miast na obrzeża lub na 
wieś. Teraz trend staje się do-
kładnie przeciwny.
Czym kierują się osoby, które 
szukają mieszkań i apartamen-
tów ulokowanych w centrum 

miasta? Przede wszystkim chę-
cią mieszkania w prestiżowym 
miejscu. A wiadomo, że to kosz-
tuje. Mimo tego wiele osób de-
cyduje się na kupno nierucho-
mości w mieście, chociaż często 
jest to większy wydatek, niż np. 
na kupno podmiejskiego dom-
ku. 

- Posiadanie niewielkiego dom-
ku z ogródkiem za miastem 
przestaje być modne – zauwa-
żają analitycy rynku nierucho-
mości. - Widać natomiast coraz 
większe zainteresowanie miesz-
kaniami i apartamentami w sa-
mych sercach dużych miast. Co 
ciekawe, w wielu przypadkach 

do miasta chcą wrócić osoby, 
które wcześniej wyprowadziły 
się do domków położonych na 
terenach podmiejskich. 
Realistyczna ocena rzeczywi-
stości, chęć uczestniczenia w 
miejskim życiu i możliwość po-
dejmowania działań, które gwa-
rantują skuteczność, powoduje, 

że wiele osób podejmuje decyzję 
o zamieszkaniu w mieście. Wy-
godne lokum w centralnym rejo-
nie aglomeracji jest bowiem dla 
nich znacznie bardziej interesu-
jące, niż dom oddalony o 20 czy 
30 kilometrów. 
Powody takiej decyzji są pro-
zaiczne – mieszkanie poza mia-

stem w domku ma swój urok, ale 
wiąże się też z pewnymi niedo-
godnościami - koniecznością co-
dziennego pokonywania dystan-
su kilkudziesięciu kilometrów w 
drodze do pracy oraz częsty brak 
w pobliżu miejsca zamieszkania 
rozwiniętej infrastruktury (szko-
ły, przedszkola, placówki służby 
zdrowia). Oczywiście ci, którzy 
chcą się przeprowadzić do cen-
trum miasta, muszą liczyć się z 
niemałym wydatkiem. (RAF)
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SPRZEDAM
SPRZEDAM działkę ogrodniczą 
Rodzinne Ogrody Działkowe w 
Gdyni, 500 m2, altana drew-
niana, woda, prąd, cena: 16 
tys zł, tel. 517 330 166

SPRZEDAM działkę ogrodni-
czą, Rodzinne Ogrody Działko-
we w Gdyni, 500 m2, altana 
drewniana, woda, prąd, cena: 
16 tys, tel. 517 330 166

SOMONINO, dom, zab. gosp. 
do remontu + działka budowl. 
- rol. 2500 m2, woda, prąd, 
kanaliza, 200 tys. zł, 
tel. 726 744 824, 58 694 11 51

SPRZEDAM mieszkanie 2 po-
kojowe, 45 m, wysoki parter, 
bdb rozkład, wszystko nowe, 
spokojne miejsce, Rumia 
Janowo, Kielecka, 255 tys zł, 
tel. 506 972 999

SPRZEDAM mieszkanie w Sie-
rakowicach, pełna własność, 
3 pok, 61,80 m, cena 210 tyś, 
tel. 795 419 848

GDAŃSK Osowa, ul. Letnisko-
wa, 188/1996 m2, media, za-
plecze, graniczy z jeziorem, 
wolne, tel. 504 493 707

SPRZEDAM działkę budowlaną 
w Gościcinie przy ul. Wrzoso-
wej, 648 m, pięknie położoną, 
tył działki graniczy z lasem, 
jedyna wolna dz, 
tel. 512 523 344

KARTUZY, działka zabudowa-
na domkiem murowanym i ga-
rażami, ogrodzona, zagospo-
darowana, media, własność, 
tel. 695 813 159

KUPIĘ

KUPIĘ miejsce parkingowe w 
garażu na osiedlu Fenikow-
skiego w Wejherowie, 
tel. 509 409 365

  ZAMIENIĘ   

DO WYNAJĘCIA

WEJHEROWO - os. Kaszub-

skie, pokój do wynajęcia dla 
1 pracującej osoby – od zaraz, 
tel. 508 847 164

WYNAJMĘ miejsca parkingo-
we na parkingu strzeżonym, 
ul. Spacerowa 12, w Wejhero-
wie, tel.501 084 005

ODNAJMĘ pokój w Wejhero-
wie, tel. 608 025 391

POKÓJ do wynajęcia w Rumi 
Janowie używalność kuchni i 
łazienki, kobiety, studentki, 
tel. 500 174 406

ORUNIA górna, centrum han-
dlowe, 30 m, na sklep, biuro, 
usługi, 1700 zł, plus liczniki, 
tel. 602 252 198

BAR oraz stacje paliw, sklep 
z dużym parkingiem przy 
głównej szosie na Kościerzynę 
w Żukowie oraz inne pomiesz-
czenia, tel. 514 538 458

HALA 300 m2 wykafelkowana, 
z 2 kanałami, duże bramy 
wjazdowe, świetna lokaliza-
cja przy głównej ulicy pod st. 
kontroli pojazdów, 
tel. 514 538 458

WYNAJMĘ dużą kawalerkę w 
Gdyni Orłowie budowlańcom, 
tel. 792 100 167

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

SPRZEDAM Skodę Fabia, 2004, 
72 tys km, pełny komfort, 
pierwszy właściciel, 
tel. 602 534 839

KUPIĘ
ABSOLUTNIE każde auto ku-
pię!!!! Może być uszkodzone 
lub bez opłat, szybki dojazd, 
gotówka i umowa do reki, 
tel. 668 193 771

ABSOLUTNIE każde auto ku-
pię za gotówkę, każda marka 
i rocznik, całe, uszkodzone, 
bez opłat, gotówka, 
tel. 501 922 933

INNE

ABSOLUTNIE każde auto ku-
pię!!!! Może być uszkodzone 
lub bez opłat, szybki dojazd, 
gotówka i umowa do reki, 
tel. 668 193 771

SKUP sprzedaż opon używa-
nych letnich i zimowych, 
tel. 602 252 198

KOREPETYCJE z fi zyki i che-
mii w tym uczę matematyki, 
Wejherowo, tel: 58 677 01 50

KOREPETYCJE z j. Polskie-
go – każdy poziom. Tel. 696 
169 727

KOMPUTERY

TELEFONY

INNE

SPRZEDAM Telewizor Sony 
Wega 29’ z stolikiem + pilot, 
240 zł, Reda, tel. 608 010 936

DAM PRACĘ

PRZYJMĘ do pracy w myjni, 
tel. 501 069 760

ZATRUDNIĘ panią do sprząta-
nia domu w Redzie Ciecho-
cinie, 2 razy w tygodniu 
po 5 godzin, mile widziane 
doświadczenie, zgłoszenia na 

email:  gik1@o2.pl

SZUKAM PRACY

WESELA imprezy Multiinstru-
mentalista z wokalistką, 
tel. 605 766 039

KUPIĘ każde zboże pasz, 
kons, gorz oraz eko, min. 23 
t, zapewniam transport, płacę 
w dniu odbioru, 
tel. 509 942 079

MONTAŻ i naprawa kuchenek, 
płyt, piekarników gazowych i 
elektrycznych, 
tel. 606 464 504

MŁODO wyglądający, sa-
motny, zmotoryzowany, ze 
stałą pracą, 44 latek, pozna 
zadbaną kobietę do stałego 
związku z Wejherowa oraz 
okolic, Wejherowo, 
tel. 787 119 970

JAJA leqowe kur zielononó-
żek 2zl/szt. Sierakowice, 
tel. 798 546 970

YORKI - yoreczki śliczne 
laleczki :-) szczeniaczki po 
malutkich rodzicach, napraw-
dę godne polecenia, 
tel. 504 091 178

MIĘKKA mata dla dziecka 
do leżenia, przewijania i 
jako materac do zabawy, 
kolor pomarańczowy, 85cm x 
75cm, dwustronna, z jednej 
strony 75 proc. bawełny i 25 
proc. poliester, z drugiej 100 
proc. bawełny, nowa, 20zł, 
tel. 505-567-034

KURTKI wiosenne dziew-
częce, polarowa beżowa, 
rozm.104, wiatrówka beżowa 
z kapturem, rozm.98, 
jasnoróżowa z kapturem, 
rozm.110, beżowa z haftem, 
rozm.110, stan idealny, 10zł/
szt, tel. 505-56-70-34

PIECYK gazowy, przenośny 
promiennik do ogrzewa-
nia, nowy, trójstopniowa 
regulacja mocy, wyłącznik 
antyprzechyłowy, system 
sprawdzający poziom tlenu, 
kontrolka płomienia, reduk-
tor w zestawie, 150 zł, 
tel. 512-87-59-55 

KURTKI skórzane, damskie, 
zamszowe, 4 kolory beżowy, 
brązowy, czerwony, jasny, 
zapinane na guziki lub 
zamek, krótkie i w formie 
płaszczyka z paskiem, na 
podszewce, z kieszeniami, 
nie używane, 50 zł/sztuka, 
tel. 505-567-034

FOTEL na 4 obrotowych 
kółkach, kolor ciemnobrązo-
wy, z weluru, 70cm x 65 cm, 
wys. 90cm, poręcze drewnia-
ne rzeźbione, nie używany, 
40 zł, tel. 505-567-034

BIURKO drewniane, lakiero-
wane na wysoki połysk, kolor 
brązowy, szer. 120 cm, dł. 
60 cm, wys. 74 cm, po lewej 
stronie szafka na klucz z 3 
szufl adami, pod blatem 2 
szufl ady, stan idealny, 200 zł, 
tel. 505-567-034

NOWA zmywarka kuchenna 
Bosch SMS50E08EUW, szer. 
60 x wys.85 x gł.60, kolor 
srebrny, na 13 kompletów, 
funkcje dodatkowe, 1000 zł, 
tel. 505-567-034

PIECYK gazowy REM 450 CR 
do ogrzewania, przenośny, 

na kółkach, szer. 330 x wys. 
760, waga 11 kg, 270 zł, 
tel. 512-875-955

KALOSZE dziewczęce, rozm. 
28, kolor fi oletowo-różowy w 
kwiatki, stan idealny, 10 zł, 
tel.505-56-70-34  

SPRZEDAM suknie ślubną 
roz. 38-40 cena 200 zł, 
tel. 508 274 302

KOZAKI skórzane, dziew-
częce, rozmiar 27, kolor 
różowy z platyną, zapinane 
na zamek i rzepy, wewnątrz 
futerko, fi rmy Falcon, stan 
idealny, zadbane, 20 zł, 
tel. 505-56-70-34

SZKLANA butla do wina, 
szerokootworowa, w funk-
cjonalnym plastikowym 
koszu, łatwy i praktyczny 
do przenoszenia, pojemność 
20 l, do domowej produkcji 
wina, 40 zł, 505-567-034  

SPRZEDAM garniturek komu-
nijny jak nowy, 150 zł, 
tel. 513 961 837

SPRZEDAM sofę - fotel 
rozkładany do spania, 1 lub 2 
osobowy, cena 300 zł, 
tel. 513 961 837

KOMPLET wypoczynkowy i 
dwa fotele ze skóry, kolor 
kremowy, stan idealny, cena 
2600 zł, tel. 509 409 365

TUNEL foliowy pcv 4x12.5 
z systemem nawadniania 
używany 1 rok, sprzedam, 
tel. 695 813 159

PRZYJMĘ wózek inwalidzki, 
duże koła, tel. 607 760 726

SPRZEDAM skórzaną moto-
cyklową kurtkę łączoną z 
ochraniaczem na nerki, na 
180-190 cm, tel. 500 254 933

SPRZEDAM obornik oraz 
cegłę rozbiórkową, 
tel. 660 699 583

SPRZEDAM fotelik samocho-
dowy z wkładką dla nowo-
rodka, stan bdb, cena 120 zł, 
tel. 694 626 565
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RUGBY | Rugbiści z ekstra-
ligi mają za sobą zaledwie 
jedną kolejkę po wznowieniu 
rozgrywek, a na fanów tego 
sportu już w ten weekend cze-
ka nie lada gratka.
Jak zawsze w derbach, zwy-

cięzca jest trudny do przewi-
dzenia i oczywiście podobnie 
zapowiada się nadchodzący 
pojedynek. Zespół Arki Gdy-
nia, który tym razem będzie 
gospodarzem, w ostatniej ko-
lejce dość pechowo przegrał 
z aktualnym liderem Ekstrali-
gi z Łodzi, dosłownie w ostat-
nich minutach, kiedy to nie 

wykorzystał swoich szans. Co 
do drużyny Lechii Gdańsk, to 
mówiąc wprost zorganizowa-
ła sobie ona trening w meczu 
przeciwko Juvenii Kraków. 
Biało-zieloni z ostatnią dru-
żyną ligi oczywiście wygrali, 
jednak zwycięstwo różnicą 98 
punktów robi wrażenie. - W 
derbach na pewno zobaczy-

my twarda i męską walkę. W 
końcu do tego nas poprzednie 
derby przyzwyczaiły. Jak za-
wsze trudno powiedzieć kto 
wygra spotkanie i wskazać 
faworyta, ponieważ ostatnie 
spotkania były niezwykle wy-
równane. Ostatni mecz z Arką 
w Gdańsku minimalnie prze-
grany ale z kolei wcześniejszy 

pojedynek w Gdyni minimal-
nie wygrany.  Jedno jest pew-
ne. Czekaja nas ogromne emo-
cje - zapowiada trener Lechii, 
Grzegorz Kacała. 
Niedzielny mecz, który odbę-
dzie się na Stadionie Narodo-
wym Rugby w Gdyni zaplano-
wano na godzinę 15:00. Wstęp 
wolny.

Ledwo co ruszyli, a już derby
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Dominik Pankowski
d.pankowski@expressy.pl

ŻUŻEL | Przed żużlow-
cami Lotosu Wybrzeża 
Gdańsk już ostatnie dni 
dzielące ich od wycze-
kiwanego startu w Enea 
Ekstralidze. Zanim jednak 
zainaugurują oni te zmaga-
nia, to czekają ich ostatnie 
sparingi. W najbliższą 
sobotę o godzinie 15:00 
w Gdańsku na stadionie 
przy Długich Ogrodach, 
GKS będzie się sparo-
wał z pierwszoligowym 
Startem Gniezno. Następ-
nego dnia gdańszczanie 

udadzą się na rewanż. W 
ubiegłą środę stadion im. 
Zbigniewa Podleckiego 
gościł czołowych polskich 
młodzieżowców, którzy 
rywalizowali w turnieju 
półfi nałowym, krajowych 
eliminacji do indywidu-
alnych mistrzostw świata 
juniorów. GKS reprezen-
towali Marcel Szymko 
oraz Krystian Pieszczek. 
Niestety awansować da-
lej udało się tylko temu 
pierwszemu.
Dominik Pankowski

PIŁKA RĘCZNA | Dla 
kibiców piłki ręcznej w 
naszym regionie mamy 
nie lada gratkę. W hali na 
granicy Gdańska i Sopotu 
w najbliższy poniedziałek 
2 kwietnia, odbędą się dwa 
mecze. Pierwszy z nich 
zostanie rozegrany o 17:15 
i będzie to spotkanie za-
służonego klubu jakim jest 
Spójnia Wybrzeże Gdańsk, 
który zmierzy się z Wolsz-
tyniakiem Wolsztyn w ra-
mach meczu I ligi. Od razu 
po nim trenerzy Spójni 
czyli Daniel Waszkiewicz i 

Damian Wleklak pozosta-
ną na boisku, aby pomóc 
trenerowi Bogdanowi We-
ncie w prowadzeniu kadry 
Polski, do miejmy nadzieję 
zwycięstwa nad zespo-
łem narodowym Niemiec. 
W ERGO Arenie szykują 
się zatem nie lada emocje 
i tylko szkoda, że nie ma 
już biletów na to wielkie 
wydarzenie. Mecz Polska 
- Niemcy będzie można 
obejrzeć na kanale Polsat 
Sport. Transmisja od go-
dziny 20:15.
Dominik Pankowski 

Ostatnie szlify

Święto Szczypiorniaka

KAMPANIA | W wielu 
miejscach w Polsce poja-
wią się wkrótce oznacze-
nia „Stref Różnorodności”, 
symbolizujące przyjazną 
atmosferę w czasie Euro 
2012. 
Strefy Różnorodności to 
element programu odpo-
wiedzialności społecznej 
UEFA, realizowanego 
przez Stowarzyszenie Ni-
gdy Więcej i sieć Football 
Against Racism in Europe, 
ofi cjalnego partnera UEFA 
w dziedzinie przeciwdzia-
łania dyskryminacji. Celem 
akcji jest promowanie 
pozytywnej wielokulturo-
wości i różnorodności oraz 
sprzeciwu wobec rasizmu 
i dyskryminacji. Plaka-
ty i naklejki z symbolami 
„Strefy Różnorodności 
- Respect Diversity” poja-
wią się w całej Polsce i na 
Ukrainie. Będą oznaczały 
miejsca, które deklarują się 
jako otwarte i przyjazne 
ludziom bez względu na 
ich pochodzenie etniczne, 
narodowość, płeć, niepeł-
nosprawność. Widoczne 
oznaczenia strefy mają 
podkreślać dobrą atmosfe-
rę święta, jakim jest Euro 
2012. Organizatorzy za-

praszają do udziału szkoły, 
organizacje pozarządowe, 
samorządy, placówki kultu-
ralne, kluby, sklepy, hotele 
i restauracje.
– Już teraz każdy może 
przyłączyć się do akcji, 
wystarczy w widocznym 
miejscu umieścić stosowny 
plakat lub nalepkę – mówią 
organizatorzy. 
Szczególną formą promo-
cji będzie trasa mobilnych 
stref kibica, odwiedza-
jących miasta w trakcie 
Euro. Fan City Tour stanie 
się świętem lokalnych spo-
łeczności, okazją do zaba-
wy połączonej z ogląda-
niem na żywo meczowych 
rozgrywek i promocją stre-
fy. Każdego dnia mobilne 
strefy kibica na specjalnych 
ciężarówkach zawitają 
do pięciu miejscowości 
na jednodniową imprezę. 
Łącznie Fan City Tour bę-
dzie obecny w około 100 
miastach.- Przesłanie strefy 
promowane będzie też w 
ramach imprez Carlsberg 
Fan Camp, łączących at-
mosferę stadionu, pikniku 
i kempingu dla kibiców w 
Warszawie, Wrocławiu, 
Sopocie i Poznaniu – doda-
ją organizatorzy. (dd)

Przyjazne strefy na Euro
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Jest ambitny, waleczny i 
szybki. Powinien grać w 
reprezentacji Polski. Tak 
o Panu powiedział Wal-
demar Fornalik, trener 
„Niebieskich”.

- Czytałem wywiad z naszym 
szkoleniowcem i to miłe, że 
mnie pochwalił. Ostatnio po-
dobnie mówił także Tomek 
Frankowski.

Kto jest najlepszym pol-
skim napastnikiem w 
ekstraklasie?

- Frankowski. W końcu zdobył 
już dwanaście bramek.

Frankowski uważa, że to 
Panu należy się pierw-
szeństwo…

- Fajnie jest być chwalonym, 
ale podchodzę do tych komple-
mentów spokojnie. Po każdym 
meczu robię rachunek sumie-
nia i prawie nigdy nie jestem 

zadowolony, czuję rezerwy.

W grudniu był Pan po-
wołany na spotkanie z 
Bośnią i Hercegowiną. 
Franciszek Smuda Pana 
chwalił, ale nominacji 
na ostatni mecz z Portu-
galią już nie wysłał…

- Nie byłem zdziwiony. Prze-
cież zagrałem w zespole, który 
składał się wyłącznie z zawod-
ników polskiej ekstraklasy. Do 
tej „prawdziwej reprezentacji” 
droga jeszcze daleka.

W kadrze tylko jeden 
napastnik jest pewnia-
kiem – Robert Lewan-
dowski. Ireneusz Jeleń, 
Paweł Brożek czy Artur 
Sobiech nie grają zbyt 
często. Może Pan to wy-
korzystać!

- Spokojnie. Twardo stąpam po 
ziemi, mam do wykonania pra-

cę w Ruchu Chorzów. Ciężko 
pracujemy, bo fantastycznie 
byłoby zdobyć mistrzostwo 
Polski.

A potem pojechać na 
Euro 2012?

- Nie będę ściemniał – marzę 
o grze w reprezentacji i staram 
się argumenty zostawiać na bo-
isku. W razie czego mam już 
plany na czerwiec.

Jakie?
- Podróż poślubną do ciepłych 
krajów (śmiech). 2 czerwca 
biorę ślub z moją ukochaną Ju-
lią.

A jeśli dostanie Pan po-
wołanie?

- Wesela na pewno nie odwo-
łam, bo przecież Polska pierw-
szy mecz na mistrzostwach gra 
8 czerwca. Najwyżej przełoży-
my wyjazd na wakacje…

Podobno po sezonie ma 
Pan grać w Niemczech?

- Coś o tym czytałem, ale na 
razie przedłużyłem o pół roku 
kontrakt z Ruchem. Umowa 
obowiązuje do czerwca 2013 
roku.

Rozmawiał 
Paweł Drażba

Podróż poślubna 
może przegrać z EURO
WYWIAD | Arkadiusz Piech, napastnik chorzowskiego Ruchu, dzięki znakomitej 
formie prezentowanej wiosną na boiskach ekstraklasy, wyrósł na jednego z głównych 
kandydatów do wyjazdu na Euro 2012.

PAWEŁ BROŻEK
(Celtic Glasgow)

Działacze „Cel-
tów” podjęli de-
cyzję, że latem 
na pewno nie 
wykupią Polaka 
z Turcji. Wnio-

sek jest jeden: nasz piłkarz jest 
w słabej formie.

IRENEUSZ JELEŃ
(OSC Lille):

Jelenia w miniony 
weekend po raz 
trzeci zabrakło w 
kadrze meczowej 
Lille. Euro 2012 
wychowanek Pia-

sta Cieszyn raczej obejrzy z 
trybun.

ARKADIUSZ SOBIECH
(Hannover)

Niemcy za blisko 
3 miliony euro z 
Manchesteru Uni-
ted kupili Mame 
Dioufa, który spi-
suje się świetnie i 

nie zamierza Polakowi oddać 
pola.
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Na Stadionie Narodowym w 
Warszawie odbyła się VIII gala 
rozdania nagród biznesu spor-
towego Demes 2011. Nagro-
dy promują osoby i instytucje, 
które poprzez swoją działal-
ność mają bezpośredni wkład 
w rozwój polskiego sportu, a 
co za tym idzie zaistnienie pol-
skich reprezentantów na arenie 
międzynarodowej. Nagrody 
wyróżniają tych, którzy przy-
czyniają się do rozwoju relacji 

między sportem i biznesem w 
największym stopniu. 
W fazie fi nałowej tegorocz-
nego plebiscytu w katego-
rii „Sport dzieci i młodzieży” 
znalazł się turniej „Z podwór-
ka na stadion o Puchar Tym-
barku”, który zdobył nagrodę 
główną. W starciu fi nałowym 
pokonał Turniej Coca-Cola 
Cup oraz Nutella Mini Tour de 
Pologne.
- Zdobycie wyjątkowej sta-

tuetki w prestiżowym plebi-
scycie jest dla nas niezwy-
kłym wyróżnieniem – mówił 
Przemysław Różowicz z fi r-
my Tymbark. - Cieszymy się, 
że popularyzacja piłki nożnej 
wśród dzieci, stwarzanie im 
warunków do doskonalenia 
swoich piłkarskich umiejętno-
ści, a także spełnianie marzeń 
młodych zawodników zostało 
docenione. Wśród pozostałych 
zwycięzców znaleźli się m.in. 

Marcin Gortat, wyróżniony w 
dwóch kategoriach „Sportowy 
wizerunek” oraz „Nowe media 
w sporcie” za swoją ofi cjalną 
stronę internetową i stronę 
fundacji. „Sportowym przeży-
ciem roku” okazał się brązo-
wy medal Polski na mistrzo-
stwach Europy w siatkówce 
mężczyzn. Statuetka Demes 
w kategorii „Osobowość me-
diów” trafi ła do Włodzimie-
rza Szaranowicza. Laureatem 

Nagrody biznesu sportowego 
WYRÓŻNIENIE | Stadion PGE Arena Gdańsk zdobył nagrodę główną w kategorii 
„Obiekt sportowy” w ramach nagród biznesu sportowego Demes 2011.

Stadion PGE Arena

„Sportowego projektu medial-
nego” była relacja 68. Tour de 
Pologne. Za „Wydarzenie spor-
towe” uznano walkę XII wieku 
Klitschko vs. Adamek na sta-

dionie miejskim we Wrocławiu. 
Natomiast główną nagrodę za 
„Obiekt sportowy” otrzymała 
PGE Arena Gdańsk. 
Daria Dunajska
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PIŁKA NOZNA | Zawod-
nicy reprezentujący Lechię 
Gdańsk nadal nie potrafi ą 
wygrać spotkania, choć na-
leżą im się słowa pochwa-
ły, za strzelenie w ostatnich 
dwóch spotkaniach przeciw-
ko Górnikowi i Podbeskidziu 
4 bramek, bo jak pamiętamy 
skuteczność biało-zielonych 
jest jak na razie ich najwięk-
szą bolączką. Niestety wspo-
mniane dwa mecze przynio-
sły zaledwie jeden punkt. 
- Strzelamy mało goli, a jak 
już coś strzelimy to jeszcze 
więcej tracimy. Szukamy 
rozwiązań, zmieniamy coś 
w treningach, ale na razie 
nie widać efektów. Samy-
mi remisami ciężko będzie 
się utrzymać. Potrzeba nam 
przełamania  i wygranej - 
mówi trener Lechii, Paweł 
Janas. Najbliższa okazja już 
dziś o godz. 18 w Bełcha-
towie.
Dominik Pankowski 

KOSZYKÓWKA | Ostatnia 
porażka w derbach Trójmia-
sta mimo wszystko nie po-
winna zachwiać równowagą 
koszykarzy Trefl a Sopot. W 
prawdzie przegrana wysoko, 
bo aż 20 punktami nasu-
wa pewne wnioski, jednak 
powinny to być posunięcia i 
kroki mające na celu elimi-
nacje popełnionych błędów. 
W nadchodzącym spotkaniu 
żółto-czarni we własnej hali 
podejmować będą w nieła-
twym meczu zespół Energii 
Czarnych Słupsk. Pamiętaj-
my, że w pierwszym emo-
cjonującym i wyrównanym 
meczu w ramach II etapu 
rozgrywek, pomiędzy wyżej 
wymienionymi zespołami 
górą byli Czarni, którzy we 
własnej hali wygrali w samej 
końcówce różnicą pięciu 
oczek. Z całą pewnością po-
dobne emocje będą czekać 
na kibiców, którzy w sobotę 
o godzinie 18:00 zjawią się 
w hali ERGO Arena. 
Dominik Pankowski

Zagrają 
o przełamanie

Podbudować 
się zwycięstwem

Potrzeba 
nam przeła-
mania  
i wygranej - 
mówi trener 
Lechii

Atom Trefl  Sopot
„Mistrz. Mistrz. Atom Trefl ! ”- 
skandowali na cały głos kibice, 
po zakończeniu ostatniego fi na-
łowego meczu PlusLigi Kobiet 
i nie ma się co im dziwić. Jeżeli 
sięgniemy do historii, to dopie-
ro po przejrzeniu kronik z 58 lat 
znajdziemy informację o dru-
żynie Kolejarza Gdańsk, której 
w roku 1954 udało się również 
zdobyć złoty medal. Pamiętać 
należy, że sukces ekipy z So-
potu rodził się w bólach i to 
nie małych. Gdy Atomówki z 
powodzeniem grały w polskiej 
lidze oraz ambitnie walczyły w 
Lidze Mistrzyń, okazało się, że 
klub oprócz ogromnego budże-
tu posiada w nim również dziu-
ry. To właśnie przez te zawiro-
wania z klubem przedwcześnie 
pożegnały się trzy zawodniczki 
oraz część sztabu szkoleniowe-
go. Na całe szczęście Atom się 
nie posypał, a wręcz przeciw-
nie, wzmocnił się mentalnie i 
wygrał całą ligę. - Jestem bar-
dzo szczęśliwy z mistrzostwa. 
Myślę, że wywalczony złoty 
medal ma podwójną wartość po 
tych wszystkich trudnościach, 
jakie napotkały nas w trakcie 
sezonu - komentował na go-

rąco trener Atomu, Alessan-
dro Chiappini. Na ten moment 
zarówno trener jak i dyrektor 
sportowy, Grzegorz Zięba nie-
chętnie wypowiadają się odno-
śnie przyszłości, a raczej chcą 
się cieszyć sukcesem. - Na go-
rąco nic konkretnego odno-
śnie dalszej przyszłości klubu 
powiedzieć nie mogę. Myślę 
też, że za około tydzień jak już 
trochę ochłoniemy, zacznie-
my się zastanawiać, prowadzić 
szereg rozmów i wtedy pozna-
my pierwsze konkrety - infor-
muje Zięba. - Na czas fi nałów 
wstrzymałem moje myślenie 
odnośnie przyszłości. Teraz 
zamierzam pocieszyć się tro-
chę ze zwycięstwa, odpocząć i 
powoli zacząć zastanawiać się 
co dalej. Mam oferty z innych 
klubów, jednak na ten moment 
niechęcę nic mówić. Najpierw 
zamierzam rozmawiać o ewen-
tualnym kontrakcie z Atomem 
- zapewnia Chiappini. Jedną 
z nagród za dobrą grę dla siat-
karek, są powołania do kadry 
narodowej dla: Pauliny Maj, 
Eweliny Sieczki, Mai Tokar-
skiej, Izabeli Bełcik oraz Ame-
rykanek Megan Hodge, Alishy 
Glass i Niemek Margarety Ko-
żuch oraz Coriny Sssuschke-
Voigt. Trener Chiappini zdążył 
już pogratulować i podzięko-

wać swoim zawodniczkom, 
jednak przez cały czas dzięku-
je też kibicom. - Mam wiele 
doświadczeń z pracy w innych 
klubach, ale muszę przyznać, 
że nigdy nie spotkałem tak od-
danych kibiców. Zasłużyli oni 
na wielkie słowa uznania. A je-
żeli komuś mało świętowania z 
drużyną, to nic straconego. Już 
dziś o godzinie 18:00 na ulicy 
Bohaterów Monte Casino w 
Sopocie będzie kolejna okazja, 
albowiem klub zaplanował ofi -
cjalną klubową fetę z okazji do-
bycia mistrzostwa. 

Młoda Liga Lotos 
Trefl  Gdańsk
Barwy Lotosu oprócz senior-
skiej drużyny reprezentowali 
również młodzi zawodnicy wy-
stępujący w rozgrywkach Mło-
dej Ligi, którzy byli prowadzeni 
przez duet składający się z tre-
nerów Mariusza Łobacza oraz 
Edwarda Pawluna. Uplasowali 
się oni podobnie jak ich starsi 
koledzy na przedostatniej pozy-
cji, wyprzedzając tylko drużynę 
z Olsztyna. Mimo wszystko tu-
taj trzeba zaznaczyć ich występ 
na plus, gdyż w drużynie wy-
stępowało sporo zawodników 
będących nie tyle juniorami, co 
jeszcze seniorami. - Mieliśmy 
jeden z najmłodszych składów 
w lidze, a rozgrywki traktowa-
liśmy jako przetarcie dla tych 
młodych chłopaków. Mogą się 
oni spokojnie ogrywać i od sa-
mego początku sezonu rywali-
zować z dobrymi drużynami, a 
to było naszym celem - mówi 
trener Łobacz.

Drużyny młodzieżowe
Zespoły z Gdańska nadal z po-
wodzeniem rywalizują o mia-
na najlepszych drużyn w ka-
tegoriach Juniorów, Juniorek, 
Kadetów i Kadetek. Juniorzy 
Trefl a Gdańsk prowadzeni 
przez Mariusza Łobacza pod 

Atom - Mistrzem, 
Lotos - z Honorem
Podsumowanie siatkarskiego sezonu 2011/12

koniec kwietnia stoczą bój w fi -
nałach Mistrzostw Polski. Taki 
sam los spotkał i Juniorki Ge-
dani Gdańsk, które pod wodzą 
Agnieszki Lewandowskiej oraz 
Piotra Grabana również w ostat-
ni weekend kwietnia będą wal-
czyć o medale MP. Te same dru-
żyny tylko w kategoriach Kadet 
i Kadetka aktualnie rywalizują 
w ćwierćfi nałach już na szczeblu 
ogólnopolskim. 

Lotos Trefl  Gdańsk
Siatkarzom Trefl a po pierw-
szej połowie sezonu zasadnicze-
go udało się wygrać tylko dwa 
spotkania, co skłoniło włodarzy 
klubu aby ponownie związać 
się kontraktem z trenerem Da-
riuszem Luksem (Luks był już 
trenerem Trefl a w poprzednim 
sezonie przyp. red.), a podzięko-
wać za współpracę Grzegorzo-
wi Rysiowi. Nowy-stary trener i 
jego zespół w dalszym ciągu nie 
radził sobie z wyraźnie lepszymi 
od nich drużynami, wygrywa-
jąc ponownie tylko dwa mecze 
i ostatecznie walcząc o honor w 
pojedynku o przedostatnią loka-
tę. Na szczęście udało się uniknąć 
zajęcia ostatniego miejsca, jak to 
miało miejsce trzy sezony temu i 
już teraz w Gdańsku zaczyna się 
powoli myśleć o następnym se-
zonie. -Według mnie pokazali-
śmy w tych ostatnich meczach, że 
byliśmy drużyną lepszą od Olsz-
tyna i zasłużenie wygraliśmy tą 
walkę o przedostatnią lokatę. Na 
pewno żal naszej nieobecności w 
fazie play-off ośmiu najlepszych 
drużyn, ale chociaż osiągnęliśmy 
to minimum, jakim jest przed-
ostatnie miejsce. Kontrakt mam 
podpisany na następny sezon i 
postaram się w nim o lepszy wy-
nik - mówił Dariusz Luks, trener 
Lotosu Trefl a.
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Barwy Lotosu 
oprócz senior-
skiej drużyny 
reprezento-
wali również 
młodzi za-
wodnicy wy-
stępujący w 
rozgrywkach 
Młodej Ligi

Dominik Pankowski
d.pankowski@expressy.pl

Atom Trefl  Sopot – nowo koronowany Mistrz Polski
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